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NOTE SUI RELATORI

PAOLO FOSSATI

Paolo Fossati è nato a Torino il 13 luglio 1958, segno zodiacale cancro, elemento acqua….Fin da piccolo l’acqua è stata la sua principale fonte d’attrazione. 

Attualmente collabora con le riviste di attività subacquee italiane, con numerose case editrici e cura l'ufficio stampa del Tour Operator Profondo Blu. In modo parallelo continua a svolgere l’attività di veterinario. L’impegno e la passione che mette in entrambi i lavori sono complementari e non potrebbe rinunciare a nessuno dei due. L’interesse principale continua ad essere la biologia marina, soprattutto mediterranea, attraverso la quale cerca di diffondere un messaggio di rispetto e d’amore nei confronti dell’ambiente marino. www.paolo-fossati.com
MARIO GENOVESI
Giornalista e fotografo professionista, specializzato in fotografia di viaggi e subacquea, collaboratore dal 1985 della casa editrice Editoriale Olimpia in particolare per la rivista Mondo Sommerso che lo ha portato a documentare varie parti del mondo. Ad oggi Direttore Sportivo Fotografia Subacquea Fipsas, in giuria e nello staff di numerose gare e concorsi fotosub, compresi i campionati italiani di questa disciplina. Organizza corsi e stage di tecnica fotografica  e di aggiornamenti tecnico-culturali. Come D.S. ha guidato la nazionale italiana al Campionato del Mondo 2011 a Bodrum. Collabora con le maggiori aziende di attrezzature subacquee per l’immersione e la fotosub, con vari tour operator italiani ed esteri e con varie Aree Marine Protette.
CLAUDIO CAGNOLA

Nato a Gallarate il 26 novembre 1957. Laureato in archeologia subacquea presso l'Università di Sassari sede di Oristano. Ha partecipato agli scavi terrestri di Tharros dal 2008 al 2011 e nel 2012 agli scavi subacquei a Pantelleria sempre per l’Università di Sassari.

Dal 2012 è il responsabile didattico - settore Archeologia - per SEI/PDIC ITALIA . Brevettato in qualità di assistente istruttore subacqueo, sport che pratica dal 2001.

STEFANO PROAKIS

Avevo due anni ed in riva al mare, mentre contemplavo la veduta...i miei genitori esclamarono: "che fai Stefano? Risposi.......E' una cosa meravigliosa!!

Da allora continua così, questo grande amore per il mare, contemplato e vissuto.

Sono nato a Roma nel '60, svolgo l'attività di grafico e fotografo, con specializzazione in quella subacquea.

Nel '76 con i primi corsi d'immersione, è nata la passione per la fotografia subacquea che,

già qualche anno prima, coltivavo a livello terrestre avendo ereditato passione e mezzi paterni.

Sono Istruttore federale d'immersione della F.I.P.S.A.S. (Federazione Italiana Pesca Sportiva ed Attività Subacquee) e dal '92 anche di fotografia subacquea.

Awards:

Nel 1993 inizio a praticare l'agonismo in estemporanea della fotografia subacquea, qualificandomi subito per la finale dei Campionati Italiani di quell'anno. Faccio parte del Club Azzurro di fotografia subacquea dal '99 ad oggi.

Campione Provinciale e Regionale (di Roma e del Lazio) per diversi anni consecutivi;

Campione Italiano di fotografia subacquea a squadre 1999;

Campione Italiano di fotografia subacquea a squadre 2008;

Campione Italiano di fotografia subacquea Individuale reflex 2008;

Campione Italiano di fotografia subacquea a squadre 2010;

Campione Italiano di fotografia subacquea Individuale reflex 2012.

Ho partecipato a numerosi concorsi fotografici nazionali ed internazionali, conseguendo diverse vittorie.

"Amo questo sport, trovando l'agonismo della fotosub molto formativo per un fotografo subacqueo alle prime armi; sia sul piano tecnico che su quello personale. Questo perché ritengo il confronto con gli altri fotografi molto dinamico, diretto e veloce per la crescita e l'esperienza, fondamentali in questa attività."

Oltre a questa grande passione, avendo una sensibilità per la natura, mi occupo anche di fotografia naturalistica e di viaggi; quando è possibile cerco di unire le due cose: "acqua " e "natura". Collaboro con alcune agenzie e studi fotografici. Ultimamente mi dedico alle fotografie subacquee in piscina dei bambini.

Ho pubblicato miei articoli ed immagini su Il Subacqueo, Mondo Sommerso, Almanacco di Fotografare, speciale QuiTouring, ecc.

ALBERTO BALBI
Ligure, fotoreporter freelance di professione, grande appassionato di mare fin da bambino. La voglia di trasmettere le emozioni che si provano sott'acqua e la grande passione per la fotografia che mi hanno portato ad immergermi con la macchina fotografica per documentare quegli attimi indimenticabili che solo il mare sa offrire
FERRUCCIO CHIESA

Laurea in Medicina e Chirurgia (Pisa);

Specializzazioni: Cardiologia (Torino), Medicina subacquea (Chieti);

Primario Cardiologo Ospedaliero (UTIC) dal 1986 al 2005 a Cecina e Livorno;

Docente presso l'Università di Chieti (Medicina Subacquea) dal 1997 al 2005;

Docente di Cardiologi Subacquea presso il Master di II livello (CNR  e Scuola Superiore

Sant'Anna – Pisa)  dal 2005 ad oggi;

Autore di oltre 150 pubblicazioni e volumi di argomento cardiologico e subacqueo;

Relatore e/o moderatore di numerosi Congressi medici nazionali e internazionali;

Autore di volumi letterari (poesia, romanzi e racconti);

Componente dello Staff  Tecnico Scientifico della FIPSAS;

Istruttore e fotografo subacqueo. 

UMBERTO GIORGINI
Lavora con il gruppo DAN Europe dal 1996 e dirige attualmente il dipartimento Membership. 

Si occupa della gestione delle iscrizioni e cura il rapporto con la clientela. Le sue attività includono l’ analisi dei prodotti assicurativi in ambito subacqueo. 

Umberto è un esperto istruttore subacqueo, nonché DAN Oxygen Instructor. 

MASSIMILIANO STIRPARO

Assistant Training Manager presso il DAN Europe. La sua attività si focalizza sull'offerta formativa del DAN, sullo sviluppo dei corsi di primo soccorso, subacquei e non. Massimiliano è un esperto istruttore subacqueo, DAN Europe Instructor Certifier e SSI Instructor Trainer.
DAVIDE LO PRESTI

Nasce nel 1980 a Fezzano, un piccolo paese vicino a Portovenere in provincia di La Spezia e sarà proprio la vicinanza al mare e all'elemento acqua che lo segneranno anche negli sport di giovane età praticando nuoto e pallanuoto per molti anni.

Il primo brevetto subacqueo arriva nel 2007 collezionando immersioni in rapida successione, ma sarà il 2009 l'anno significativo, quando, quasi per gioco, gli viene regalata la sua prima macchina fotografica subacquea, una piccola compatta Canon. Un giorno importante che segna un amore

indissolubile verso la sua immancabile compagna di immersione. I risultati non tardano ad arrivare e in breve tempo, si afferma nei più importanti concorsi nazionali e internazionali con immagini di grande effetto e pubblicando alcune delle sue foto nelle principali riviste di settore.

Ricoprono un ruolo significativo i viaggi, interamente dedicati alla fotografia subacquea, i quali lo portano in giro per il mondo tra destinazioni esotiche e mari caldi cercando di interpretare il mare attraverso la macchina fotografica, senza mai disdegnare le immersioni nel suo amato mar Ligure riuscendo a stupirsi ancora ogni volta che mette la testa sotto la superficie.

Attualmente Davide scatta con attrezzatura Canon, una 7D e una 1000D, in custodia Nimar, e flash Inon. Le sue ottiche preferite sono il 10/17 Tokina fish eye, il 60 mm Macro Canon e il suo inseparabile 100 mm Macro Canon con il quale scatta la maggior parte delle sue fotografie
DANILO CIALONI
Coordinator Research Techinques Development del DAN Europe e Vice Presidente di Apnea Academy Research.Particolarmente impegnato in studi sulla fisiologia dell’ immersione sia in apnea che con autorespiratore ed autore di molte pubblicazione medico- scientifiche del settore.Massimo PieriEuropean Research Area Supervisor del DAN Europe e responsabile della raccolta dati del Diving Safety Laboratory (DSL)Collabora da tempo a molti studi sulla fisiologia dell’immersione e sugli algoritmi dei computer subacquei con pubblicazioni e presentazioni a convegni nazionali ed internazionali del settore.
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