 MEMORIAL ERIK RADIN 23 - 25/05/2014 .

REGOLAMENTO
1. ORGANIZZAZIONE
Organizzatore della gara è il circolo SRK " ERIK RADIN " di Novigrad (Cittanova – Croazia), membro della Federazione croata per la pesca sportiva in mare.
2. DIREZIONE
La direzione di gara è costituita da:
- Giudice: da nominare
- Direttore di gara: Marino Reinic (cell. +385 91 524 7562)
- Medico di gara.
3. DIRITTO DI PARTECIPAZIONE
Il diritto di partecipare alla prima Coppa memoriale Erik Radin di pesca subacquea è riservato a tutti gli atleti tesserati con circoli affiliati alla HSŠRM o ad altre federazioni che aderiscono alla CMAS.
Ogni squadra è composta di due membri che durante la gara dovranno mantenersi ad una distanza non superiore ai 50 m.
I concorrenti alla verifica dei documento devono presentare:
- Tessera di Club,
- Licenza di pesca,
- Certificato medico non più vecchio di sei mesi,
- Una dichiarazione di responsabilità.
I concorrenti sotto i 18 anni devono presentare autorizzazione scritta di un genitore o tutore. Non è consentita la partecipazione a concorrenti di età inferiore ai 16 anni.
4. ISCRIZIONE DI CONCORRENTI
Le iscrizioni dovranno pervenire entro il 19/05/2014 all'indirizzo mail: marino.reinic@gmail.com o via fax (+385 52758006).
Per informazioni sulla gara: Marino Reinic +385 91 524 7562, Mario Dodici +385 98655455.
La quota di partecipazione è di Kn 400 per squadra e può essere pagata sulla verifica.
5. ZONA DI GARA
La gara si terrà nelle acque di Novigrad (Cittanova – Croazia), nella zona delimitata a Nord dal molo dell’ex fabbrica di cemento di Umago e a Sud al molo dell'isola di San Nicola, di fronte Parenzo.
In allegato la mappa con la zona di pesca.
6. DURATA DELLA GARA
La gara durerà cinque (5) ore consecutive.
7. ISPEZIONE DEL CAMPO GARA
A tutti i partecipanti è ufficialmente consentito ispezionare il campo di gara per 5 giorni, dal 19 a 23 maggio 2014. Durante l'ispezione è proibito l'uso del fucile subacqueo sia in acqua che in barca pena la squalifica.
8. ATTREZZATURA
I fucili e le altre attrezzature si utilizzano secondo il Regolamento HSŠRM.
Ogni concorrente deve avere una boa galleggiante attaccata alla cintura di zavorra per tutta la durata della gara.
9. BARCHE
Ogni squadra dovrà disporre di un proprio mezzo nautico. Un mezzo veloce sarà a disposizione dell'arbitro, del medico e dell’assistenza. Per le squadre che non hanno la possibilità di avere un mezzo nautico l'organizzatore fornirà un certo numero di barche non veloci al costo di Kn 200 o barche veloci ad un prezzo da stabilire in accordo con i proprietari.
10. PUNTEGGIO
Il peso minimo del pesce è di 400 grammi, il peso massimo per il calcolo del punteggio è di 12.500 grammi. Il peso minimo per la cernia è di 3000 grammi. Per ogni preda valida sarà assegnato un premio di 400 punti. Le prede a coefficiente (gronghi, pesci rana, murene e gattucci) sono validi se pesano più di 2.500 grammi e valgono 1.500 punti, indipendentemente dal peso. Ogni specie di pesce si premia con 1.000 punti, sono escluse le prede a coefficiente. Il numero consentito di pesci della stessa specie è di dieci (10) pezzi e sei (6) pezzi per le prede a coefficiente in totale. Al compimento del numero di pesci della stessa specie si ottiene ulteriore bonus di 1000 punti, che non vale per le prede a coefficiente.
Alla pesatura delle catture si applicheranno le norme della Legge sulla protezione dei pesci, e il pescato è valido se soddisfa il peso e la lunghezza indicata nella legge.
11. RECLAMI
I reclami possono essere presentati durante la pesatura, in forma scritta e con la caparra di 100 Kn pagata all’arbitro.
Se il reclamo sarà accolto dall'arbitro e la direzione di gara, verrà restituita la caparra. La direzioni di gara deve esprimersi immediatamente sul reclamo.
12. RESPONSABILITÀ
L’organizzatore, compresi tutti gli individui che partecipano alla gara e l'organizzazione della stessa, non si assume alcuna responsabilità e risarcimento dei danni derivanti da questa gara. E’ obbligo di ciascun concorrente alla verifica di firmare la "Dichiarazione di responsabilità".
13. MISURE DI SICUREZZA 
Organizzatore prevede le seguenti misure di sicurezza:
- Una barca veloce,
- Subacqueo autonomo,
- Un medico.
Alla verifica saranno comunicati i numeri di telefono più importanti in caso di emergenza.
14 ALLOGI PER I PARTECIPANTI
L'alloggio è organizzato presso l'Hotel Laguna a prezzi basati sulla mezza pensione per persona da € 36,00 per la singola o € 31,00 in camera doppia. Informazioni sugli alloggi: Mariela Radin (+385 91 174 1923) oppure direttamente all'Hotel Laguna: reservations@laguna-novigrad.hr, reparto vendite numero di telefono: +385 52858600 sottolineando che si tratta di pescatori subacquei che partecipano alla Coppa Erik Radin.
15. PROGRAMMA
Venerdì 23/05/2014
18:00-19:00 - Verifica dei concorrenti presso la Comunità italiana di Cittanova, via Mulini 4
19:00-22:00 - Conferenza sul tema della pesca subacquea e apnea e inaugurazione mostra fotografica
Sabato, 24/05/2014 .
07:30 - Raduno dei concorrenti sulla Porporela a Novigrad (Cittanova – Croazia)
09:00 - Inizio della gara,
14:00 - Fine della gara e consegna del pescato,
15:30 - Pesatura del pescato, proclamazione dei risultati,
20:00 - Cena di Gala presso l'Hotel Laguna, cerimonia di premiazione e lotteria per tutti i concorrenti,
23:00 - Party
Domenica 25/05/2014
13:00 - pranzo a base di pesce pescato in gara a Mandracchio di Novigrad Cittanova.
